



## 美国参议院修改百年规则 防止发言者喋喋不休

# 美国政坛“长舌男” “21小时演讲”成绝响

9月24日到25日,共和党参议员克鲁兹为了阻止奥巴马医改进入表决程序,不停地讲了21个小时

相信很多人还记得美国共和党参议员克鲁兹今年夏天做出的惊人之举:为阻挡奥巴马医改法案表决,一个人在参议院讲台上讲了超过21个小时!

不过,自11月21日起,人们也许再也看不到参议员喋喋不休的场景了。

### 可以“阻止辩论”

11月21日,美国参议院以52票对48票的结果,对国会冗长发言规则做出了限制和调整。媒体评论称,这是美国参议院百年来的最大变革。当天,共和党参议员和民主党参议员进行了激烈的辩论,最终民主党参议员哈里·里德赢得了这场战役。

根据修改后的议事程序,涉及总统提名的司法和行政官员候选人的表决,如果出现“冗长发言”,只需要简单多数同意,就可以启动

“阻止辩论”程序。民主党目前拥有55名议员,如果某个“不识趣”的共和党议员发表长篇演说,他们随时可以启动“阻止辩论”程序。(按照以往的规定,在100名美国参议员中,如果能征得60名参议员同意,就可以启动“阻止辩论”程序。但是,参议院多数党的参议员数量往往达不到60人。)

《华盛顿邮报》分析说,美国总统将在提名内阁成员和法官上拥有更大权力,“冗长演讲”这一议会传统“奇观”也将更难出现。

### 起源于一个错误

所谓冗长发言来源于美国参议院的“程序性阻挠议事”规则,即参议员可通过发表长篇演说等方式阻碍一项提案进入表决程序。

说起“冗长演讲”,很多人应该还记得共和党参议员克鲁兹今年夏末的冗长演讲吧。9月24日,为了阻止奥巴马医改方案进入表决程序,克鲁兹在演讲台上,从24日下午2时40分起,不停歇地讲了21小时零19分,直到25日中午说不下去为止。克鲁兹的演说相当辛苦。演讲

期间,他不能吃东西,不能上厕所,必须保持站姿,不能四处踱步。按照规定,一旦发言人中断讲话或者离开发言台,就被视为结束发言。为了让自己一直说下去,克鲁兹后面干脆开始东拉西扯,25日凌晨,克鲁兹念起了儿童读物《绿鸡蛋和火腿》;他引用真人秀节目《鸭子王朝》里面的对白;他模仿《星球大战》中黑武士的腔调说话……

美国智库布鲁金斯学会资深研究员宾德尔曾说,美国参议院的“冗长发言”起源于一个错误。

最初,美国参众两院的设计复制了英国议会制度,该制度中有一条规则可以用来终止讨论,直接表决提案。但这条规则的表述比较晦涩难懂,1805年,时任美国副总统亚隆·伯尔在主持参议院时说要精简规则,结果删除了它。

这就造成美国国会缺少对发言内容或时间长度的限制,又没有终止发言的办法。

1837年,第一次有人试图以冗长发言阻挠提案表决。从此,冗长发言慢慢演变成美国参议院的一个奇观。而众议院早在1842年就对议

员辩论设置了时限,而且只要达到简单多数,就可以结束辩论,杜绝了利用冗长发言阻挠提案表决的可能性。

### 超长发言效率太低

与众议院相比,参议院则频繁上演阻挠议事“闹剧”,严重降低了政府日常工作效率,也从根本上损害了民主政治的基础,加上近年来愈演愈烈的党派杯葛,令更多人意识到改革参议院章程的必要性。

2013年1月24日,参议院终于在各方千呼万唤下对相关章程做了一些改动,比如禁止少数党在其对法案已提出两条修订案的情况下继续阻挠该法案等,但对提案表决的时限、“终结讨论”所需票数等更关键的问题毫无触动,改革幅度甚小。

在今年10月美国政府关门时,民众将矛头再次指向频繁出现冗长发言的参议院,让参议院不得不把改革议事规则提上日程。

11月21日通过新规定之后,美国媒体称赞这将大大提高参议院议事效率。 据《都市快报》

## 美遗传学家惊人假设: 公猪与母猩猩杂交 才有了人类

据英国《每日邮报》报道,来自美国乔治亚大学的遗传学家麦卡锡近日提出惊人假设:人类是由公猪跟母黑猩猩杂交而成。

报道称,大部分生物学家一直相信人类由猿猴进化而成。但研究动物混种培植的世界权威之一麦卡锡指出,人类虽然与猩猩存在很多相似特征,但是人类还有许多灵长类动物没有的特点。而麦卡锡认为,这些特点都能在猪身上找到,例如皮肤无毛、有厚厚的皮下脂肪、眼珠较浅色、鼻子突出、有浓密的睫毛等。而且,人类皮肤结构和多个器官都与猪相似,猪的皮肤组织、心脏瓣膜甚至可以移植到人类身体上。

麦卡锡称,最初的“猩猩猪”物种在经历长时间的进化以及与猩猩经过多代繁衍后,使得该物种的特性越来越接近猩猩,而不是猪,最终进化成人类。

麦卡锡指出,人类是猪和猩猩交配后代的构想仍处于假设阶段,他目前正在搜集大量证据来支持这一理论。 综合消息

## 致命脱轨事故 美国两天两起

美国新墨西哥州官员12月1日证实,该州南部11月30日发生一起货运列车脱轨事故,造成3名列车员身亡。次日,纽约一辆通勤列车发生脱轨,造成近70人受伤。

美国媒体报道,当地时间11月30日下午,一辆由美国西南铁路公司运营的货运列车途经新墨西哥州贝厄德市时,在一处铁道拐弯处脱轨,车头掉下十几米深的山谷。

事发时,车上的3名列车员全在火车头内,均不幸死亡。

据报道,列车的8节车厢运载着铁矿石,它们未一起跌入山谷,也没有发生倾覆。事故发生后,列车出现柴油泄漏,被随后赶到的消防队员很快控制并清理。

美国联邦铁路局已介入调查,事故原因尚不清楚。

纽约一辆通勤列车12月1日早上在运行途中突然出轨,现已确认造成至少4人死亡、63人受伤。 据新华社

## 与政要会见都姗姗来迟 “普京先生,下回请准时”

俄罗斯总统普京除了是一国的元首,在国际上还有一个称号——“迟到大王”。从英女王、德国总理、西班牙国王到韩国总统,都曾领教过普京的“姗姗来迟”。

报道称,今年11月普京前往首尔会见韩国总统朴槿惠时,已经晚到的他还在中途停留,与武术爱好者闲聊,结果迟到30分钟。

韩国媒体愤而打出这样的标题——“普京先生,下回请准时”。对于韩国媒体的反应,俄罗斯媒体认为是小题大做,奉劝韩国人不要



普京会见韩国总统朴槿惠,迟到半小时

耿耿于怀,普京仅仅迟到半小时算是“最深切的敬意”。只要翻看普京的迟到记录,对他的这个“恶习”也就习以为常了:

2003年见英女王伊丽莎白二世迟到14分钟;

2012年见德国总理默克尔迟到40分钟;

约见美国国务卿克里谈叙利亚问题,最终迟到三小时;

2002年,普京让一群在空难中痛失子女的家长在巴什科尔托斯坦共和国一个坟场内苦苦等候两个小时。

普京一位亲信称,普京迟到,往往是因为他行事慎重所致:“在重要会议之前,他常常会复查信息来源,作深入探究,结果就晚了。”但报道指出,有时候普京是故意迟到。

例如2012年他原定与乌克兰总统亚努科维奇在克里米亚岛进行天然气谈判,赴约途中却停下来与骑车朋友聊天,结果竟然迟到近四小时。

普京的离异妻子柳德米拉曾透露,在以前交往时期,普京常常让她翘首苦等。据说,迟到已成了普京的“注册商标”,看来是改不了。

有电视台主持人调侃道:“普京迟到很正常。如果他突然因为某种原因不迟到了,人们反而会感到惊讶。”

综合消息

## 总统也爱看畅销书吗? 奥巴马逛书店买谍战小说



奥巴马与两个女儿逛书店后买单

美国总统贝拉克·奥巴马11月30日陪同女儿来到首都华盛顿一家知名书店,以亲身行动鼓励民众支持小企业发展。

在媒体记者和保镖簇拥下,奥巴马当天带着女儿马莉娅和萨莎来到华盛顿知名的“政治与散文”书店挑选书籍。

大约30分钟行程中,奥巴马与几名顾客闲聊了大约20分钟,由女儿挑选各自喜爱书籍,随后自己拿了几本书,到柜台结账。

电视画面中,奥巴马身穿黑色皮夹克,在柜台与收银员交谈,身旁站着两个女儿,七八名保镖将周围其余顾客隔离在六米开外。

用信用卡结账后,奥巴马向不远处的围观人群挥手致意,祝“节日快乐”,并告知随行记者,他

买了“一大堆书”,适合“5岁到52岁间”各年龄段人群阅读。

《洛杉矶时报》报道,这份书单中,接近半数的图书都是青少年或儿童书籍,应该是奥巴马买给女儿的读物。

相比其他几本与体育有关的书籍和不知名的文艺作品外,畅销小说作者贾森·马修斯的间谍小说《红雀》引人注目。

马修斯曾是美国中央情报局特工,离职后开始从事写作。在小小说《红雀》中,马修斯描述了中情局特工与俄罗斯联邦调查局情报人员之间的谍战交锋。按照《洛杉矶时报》的说法,这部小说对总统弗拉基米尔·普京也有篇幅描述,因写实性而广受好评。 据新华社

## 亚马逊 拟用无人机送货

美国知名网络零售商亚马逊公司首席执行官杰夫·贝索斯11日说,亚马逊计划今后用遥控无人机运送小型包裹,大大加快送货速度。

亚马逊网站上的一段视频显示,遥控无人机从亚马逊库房吊起一个黄色小桶,嗡嗡地飞上天空,此时,距客户下单只有30分钟。

贝索斯在哥伦比亚广播公司节目“60分钟”中说:“我知道这看起来像科幻,但它不是……它非常环保,比开着卡车到处跑好多了。”

他说,亚马逊正测试小型无人驾驶飞行设备,可能在4到5年内用无人机送货。届时,距离库房16公里半径范围内的客户都可以享受“专机”送货服务。

这种无人机由全球定位系统(GPS)导航,最多能够装载2.3公斤包裹。类似大小的包裹占亚马逊眼下总包裹量的86%。 据新华社